



这两瘾君子,两个多月盗窃作案30余起,警方设伏—— 街头围捕“鸳鸯大盗”

□本报记者 郑磊 通讯员 秦瑞君 任婉玉

8月1日下午,在市区新华路一区间道上,当一男一女合乘一辆摩托车出现后,附近的3辆摩托车迅速追去,这一男一女见状,加速逃跑,不想一头撞在了前面的摩托车上,被另外3辆摩托车上的6人迅速控制住。短短几秒钟的时间,围观群众误以为拍电影,当民警亮明身份后,众人这才知道,原是民警在抓捕两名盗窃嫌疑人。

两个多月作案30余起

今年5月下旬,一男一女来到市区百里奚路马先生的门店里。进店后,男子指着几种装饰材料详细地询问着,并称需求量比较大。马先生见来了大客户,认真地给男子讲解这些材料的优点。10多分钟后,这一男一女离开门店,马先生发现放在柜台上的手机不见了。

6月30日下午6时许,在市区人民路一茶叶店里,一男一女进店后不久就离开。女店主这时发现放在柜台上的手机不见,迅速出门追赶,抓住已经坐在摩托车后面的女子。二人之后摔打在一

起,涉嫌偷盗手机的女子在骑车男子的帮助下逃离。

从5月下旬到7月底,市公安局光武派出所接警10余起,办案民警通过串并侦查后发现,有30余起案子均是这一男一女所为。

民警街头围捕嫌疑人

民警通过调取大量监控,并走访受害者和目击群众得知,两名嫌疑人,男的40岁左右,女的20多岁。他们的作案目标是只有1人守店的沿街门店。作案时往往是男子“打掩护”,女子对店员随意放置的手机、提包和现金实施盗窃。在调查中,一些受害者还提供了这对男女的照片。

通过半个月的明察暗访,办案民警掌握了两名嫌疑人的真实身份和居住地点。7月31日下午,10多名便衣民警秘密在嫌疑人经常出没的市区新华路上蹲点守候,然而直到当晚10时许,两名嫌疑人却未出现。8月1日下午4时,6名便民警分乘3辆摩托车再次蹲守在新华路一区间道内。1小时后,一

辆黑色摩托车载着一男一女出现。蹲守的民警立即打起了精神,3辆摩托车前后夹击围堵嫌疑人。于是便出现了本文开头那一幕。

“这是在拍电影吗?”现场有群众问道。当民警亮明证件时,众人这才知道,是警察在抓捕嫌疑人。

疯狂盗窃竟是为吸毒

“这两个人的毒瘾很大,作案几十起,都是为了吸毒。就在落网的当晚,女嫌疑人毒瘾又犯了。”昨天上午,负责办理此案的民警对记者说。

据民警介绍,男子丁某,38岁,女子方某只有24岁,二人都有多年的吸毒史。丁某今年6月份因吸毒被拘留,方某曾在2012年和2014年因贩毒和吸毒两次被公安机关处理过。二人在一次吸毒时认识,之后便生活在一起。由于二人每天需要吸食大量毒品,且没有经济来源,于是他们就想了偷。

昨天下午记者获悉,两名嫌疑人已经被依法刑事拘留。⑤3

撞人后想逃? 没那么容易!

他撞人逃逸 躲诊所治伤被擒

本报讯(记者王勇 通讯员武书强 熊建)7月28日,在南召县城一男子醉酒驾驶摩托车撞伤一位老人后逃逸,南召交警顺线追踪,在一家小诊所里将正在治伤的男子抓获。

当日下午6时许,在南召县城打工的青年男子褚某酒后驾驶摩托车上街时,将一位80多岁的老人撞伤。老人怀抱的西瓜被撞得粉碎,血水和西瓜水混合流了一地,褚某驾车逃逸。南召交警到达现场后,沿着褚某可能逃跑的小巷追击。不料该小巷中间通道较多,分别出现三条岔路,民警追了半天,仍未见到褚某的踪迹。民警转而对褚某经常落脚的某宾馆开展调查,得知褚某肇事后曾回宾馆短暂停留,然后带伤出走,可能要去附近找小诊所治伤。民警立即对宾馆附近临街的各个小药房、小诊所逐个查找,终于在一处偏僻的小诊所里找到了正在治伤的褚某。⑤3

教练车撞人 肇事教练无驾照

本报讯(记者王勇 通讯员武书强 熊建)一驾校教练开着本校的教练车将人撞伤后逃逸,南召警方经过调查发现这个教练居然是一个没有驾驶证的“无证教练”。昨天,记者获悉,这个司机因为无证驾驶、肇事逃逸被从重处于行政拘留20天的处罚,其“教练”资格也被取消。

7月27日晚10时许,一辆悬挂教练车牌号的白色轿车在南召县城体育场路将一骑电动车人撞伤后逃逸。南召交警大队事故处理民警根据群众提供线索沿县城黄洋路、新世纪大道向东追赶,并调取沿途监控视频认真察看,发现有一白色教练车从此经过,车牌号、车身颜色与通过时间都与群众反映的情况高度一致。警方遂以该车牌号为线索进一步调查,发现该车为本县某驾校专用教练车,而该车事发当时的驾驶人为李某,却是一个什么证件都没有的无证司机,但其已经在儿子所办的驾校里当教练数月。迫于压力,李某第二天下午到南召交警大队投案。⑤3

树下来审伐木案

7月31日上午,树阴下,村民席地而坐,浙川县法院刑事审判庭在该县滔河乡巡回审理了一起滥伐林木案。这是今年以来,该院审理的第17起破坏森林资源案件,当天群众代表80余人参加了旁听。⑤3

通讯员 杨建敏
张长海 摄



他们把群众的事当家事,方城县法院杨楼法庭—— “家事法庭”专断家务事

□本报记者 王付栓 通讯员 程远景

方城县法院杨楼法庭本着“把法庭当做群众的家、把群众当家人、把群众事当家事”的理念,设立了“家事法庭”。该法庭审结的案件,无一发还改判,无一错案。

2012年4月,杨楼法庭设立了全省首家“家事法庭”,专门审理夫妻、亲子及其他家庭成员之间的人身和财产关系纠纷。同时家事法庭还建立了反家庭暴力热线,与派出所协作,共同预防、制止和惩戒家庭暴力行为。

走进“家事法庭”,它的布局上突出“家”字,这里没有高高在上的审判席,原告席、被告席、亲属席都是舒适

的沙发,桌子都是摆着鲜花的茶几,突出家庭的温馨氛围,淡化原有的审判色彩,坐在这里开庭,如不是墙上庄严的国徽和“家事法庭”这几个字,还以为走进了一户普通市民家中的客厅。在案件的审理上,“家事法庭”突出“亲”字,尽量贴近当事人双方内心感受,拉近法官与当事人距离,力求化解矛盾,解决纠纷。

于某诉张某离婚案,之前开过两次庭,二人在庭上相互指责。张某坚决拒绝离婚,扬言说就是拖也要将于某拖死,案件一度陷入僵持局面。法官以了解情况为由,将于某、张某及其家属

通知到“家事法庭”。在温馨的氛围里,于某和张某安静下来。法官与他们拉起家常,加上双方家属的劝解,二人理智地达成了调解。虽然没有挽回当事人的婚姻,但是妥当化解了双方的恩怨。

自“家事法庭”成立以来,用“拉家常”的方式,断清了一件件家务事,案件调撤率达到90%。当地群众夸赞说:“家事法庭就是好。”⑤3

十佳法官 十佳法庭
评选

